

TELESNA KULTURA ● ŠPORT ● REKREACIJA ● TELESNA KULTURA ● ŠPORT ● REKREACIJA ● TELESNA KULTURA

● TRIDESET LET ROKOMETA NA KODELJEVEM

# VZTRAJNO IN NAČRTNO DELO

Spomin beži v preteklost, v leto 1950. Na takratnem nogometnem igrišču Slovana za kinom Kodeljevo so bili opravljeni prvi rokometni kopraki. Po končanem srednješolskem prvenstvu v velikem rokometu jeseni 1949 sta študent Ljubo Haberman in dijak Bogdan Šturm zbrala dijake moške gimnazije ter jih seznanjala z osnovnimi prvinami rokometne igre. Navdušenim dijakom se je pridružila tudi delavska mladina Most. Za fante so kmalu pričele igrati rokomet tudi dekleta.

Takrat beležimo prve nastope v republiški ligi. Kmalu so prišli tudi

prvi uspehi. Po osvojitvi več naslovov republiških prvakov in osvojitvi prvega mesta v drugi zvezni ligi so se rokometiši Slovana l. 1974 prvič uspeli uvrstiti v najvišje tekmovanje — v I. zvezno rokometno ligo. Žal se je morala ekipa zaradi neizkušenosti po končani ligi vrniti v drugo ligo.

Dve leti kasneje je ekipa ponovno osvojila prvo mesto in si na kvalifikacijah v Beogradu ponovno pridobila status prvoličnega. Veselje je bilo veliko, toda časa za praznovanje uspeha ni bilo. Klubska blagajna je bila prazna. Amaterski delavci v klubu so razmišljali, kje dobiti pre-

cejšnja finančna sredstva za nastopanje v I. zvezni rokometni ligi. Teda se je porodila zamisel, da klub poišče pokrovitelja. Kmalu je bil podpisan samoupravni sporazum s HK Koliška o sodelovanju pri financiranju vrhunkega rokometu in reklamiranju proizvodov Koliške na jugoslovanskem trgu. RK Slovan se je septembra 1977 na izredni skupščini preimenoval v RK Koliška Slovan.

Rokometiši Koliške Slovana so si v prvem letu ponovnega nastopanja v družbi jugoslovanskih prvoličnikov zastavili cilj — obstanek v I. zvezni rokometni ligi. Zaradi večjih izkušenj, izredne borbenosti vseh igralcev in požrtvovalnega dela amaterskih delavcev v klubu so ta cilj tudi dosegli. V naslednji sezoni je ekipa osvojila odlično 4. mesto.

Pred pričetkom tekmovanja v sezoni 1979-80 je rokometnim delavcem v klubu uspelo ekipo okrepiti. Iz Aera (Celje) sta prišla brata Bojevič, iz JLA se je vrnil Marjan Goršek, v vrste našega prvoličnega sta pristopila še vratarja Zoran Ravlič (Borac Banjaluka) in Mario Sirotič (Zamet, Reka). S tako okrepjeno ekipo so na Kodeljevem skromno načrtovali

višjo uvrstitev kot v pretekli sezoni. Ta skromnost se je obrestovala. Enkratne priliko, ki se je ponudila v prvenstvu, rokometiši Koliške Slovana niso izpustili iz rok. Naslov je zdaj v njihovih rokah. Lahko se tudi pohvalijo, da so edina ekipa, ki na domačem terenu ni bila premagana.

Naslov državnih prvakov pa za fante iz Kodeljevega pomeni tudi veliko obveznost. V tekmovanju za pokal državnih prvakov bodo morali dostojno zastopati ugled jugoslovanskega rokometu širom po Evropi. Zastopati bodo ljubljanski in slovenski šport in ponesli sloves športne ljubljane prek meja naše domovine. V RK Koliška Slovan se dobro zavedajo odgovornosti in velikih obveznosti, ki jih zahteva tekmovanje v pokalu prvakov in državnem prvenstvu hkrati. Prepričani pa so, da v svojih prizadevanjih ne bodo ostali osamljeni, ampak da jih bosta tako v moralnem kot materialnem pogledu podprli vsa ljubljana in vsa Slovenija. Za košarkarji in hokejisti Olimpije se bodo v pokalu prvakov prvič pomerili z močnimi nasprotniki iz evropskih držav tudi rokometiši Koliške Slovana.



S kolesarske dirke na Kodeljevem (Fotodokumentacija ZTKO)

● ZA OBČINSKI PRAZNIK

## Tudi športniki — rekreativci

V športnem parku na Kodeljevem je bilo pred praznovanjem občinskega praznika še posebno živahno, saj je bila vrsta zanimivih tekmovanj, namenjenih prav 27. aprilu.

Kolesarski klub Slovan Rog — Franek je priredil klubsko dirko na stezi za vse starostne skupine svojih članov. Osrednja kolesarska dirka pa je bila pod Urhom, kjer je bila 32. tradicionalna kolesarska dirka v spomin padlim borecem kolesarjem.

Tudi komisija za rekreacijo pri občinski ZTKO je poskrbela za več trimskih tekmovanj. Tekmovanja v malem nogometu, balinanju in namiznem tenisu se trajajo in zato ne moremo posebej omeniti rezultatov, končano pa je tekmovanje v kuglanju. Udeležilo se ga je 20 ženskih in 51 moških ekip, v finalnem delu posameznikov pa je tekmovalo 20 žensk in 31 moških. Tekmovanje bo imelo tudi jesenski del.

### REZULTATI

<b>Moški ekipno (6 x 100 lučajev)</b>	
1. Lokomotiva	5110 podrtih kegljev,
2. Emona — Merkur	5069 in
3. Gradis KO	5008 podrtih kegljev.
<b>Posamezno (200 lučajev)</b>	
1. Dušan Keber — Indos	1768 podrtih kegljev,
2. Leopold Kralj — Intereuropa	1759 in
3. Jože Plemeniti — Cestno podjetje	1759 podrtih kegljev.
<b>Ženske ekipno (3 x 100 lučajev)</b>	
1. Slovenija ceste Tehnika	2268 podrtih kegljev,
2. Perutnina I	2024 in
3. Cestno podjetje	2018 podrtih kegljev.
<b>Posamezno (100 lučajev)</b>	
1. Meta Kamnikar — SCT	1175 podrtih kegljev,
2. Marija Trtnik — SCT	1148 in
3. Lojzka Pervanja — Gradis DSSS	1146 podrtih kegljev.

BREDA FERNICEK

● TUDI NA DRUŽINSKEM TRIMU

## Za športno značko

O tem, da poteka v športnem parku na Kodeljevem vsak tork od 16. do 17. ure družinski trim, smo že pisali. Poleg splošne vadbe pa gre tudi za možnost, da lahko otroci v okviru vadbe pridobijo športno značko. Otroci, ki obiskujejo vzgojno-varstvene zavode, že poznajo tekmovanje za pridobitev športne značke, želimo pa, da bi bilo to omogočeno tudi otrokom, ki niso v vrtcih.

Telesna vzgoja je pomemben dejavnik za psihični in telesni razvoj otroka. Te smotre lahko uspešno uresničujemo skupaj s starši, na skupni vadbi in ob medsebojni pomoči, saj ne gre le za pridobitev športne značke, temveč za dejavnost in pripravo za njeno osvojitve. Tekmovanje vsebuje vzgojno-izobraževalne, zdravstvene, razvedrilne in športno-tekmovalne naloge. Celoten sistem tekmovanja je zamišljen kot logična celota. sajs tekmovanjem pričenajo že predšolski otroci in ga nato v dobi od 1. do 4. razreda nadaljujejo po programu za to starostno obdobje. Zato se tekmovanje lahko udeležijo vsi otroci, ki je dopolnil pet let in traja do vstopa v osnovno šolo. Ko otrok prične obiskovati prvi razred osnovne šole, ne more več izpolnjevati nalog, ki jih določa program za predšolske otroke, temveč izpolnjuje program, primeren njegovi starosti.

Tekmovanje za predšolske otroke vsebuje štiri naloge iz naslednjih dejavnosti: izlet, plavanje ali smučanje, kotalkanje ali drsanje ali vožnja z dvokolesom in spretnosti z žogo. Naloge je moč izbirati glede na možnosti organizatorja in telesne zmogljivosti otroka. Za vsako opravljeno nalogo dobi otrok v tekmovalno knjižico ustrezno nalepko. Vsak otrok ima lahko eno samo tekmovalno knjižico, naloge pa lahko opravlja pri različnih nosilcih in izvajalcih tekmovanja. Za vse štiri opravljene naloge dobi otrok še zlato značko in diplomu »dobrejši športnika«.

Gotovo se bodo otroci skupaj s starši z veseljem udeleževali našega družinskega trima, ki bo tako pridobil še dodatno popestritev.

BREDA FERNICEK

## Kolesarstvo za vsakogar

To geslo je prevladovalo na letošnji letni skupščini kolesarskega kluba Slovan—Rog—Franek na Kodeljevem.

Poleg običajnega dnevnega reda, ki je že v navadi na letnih skupščinah, so zbudili pozornost razni predlogi za prihodnje delo kluba. Posebno pozornost pa zasluži poročilo tajnika o delovanju kluba, v katerem je poudarjeno, da v množičnem kolesarstvu in tekmovanju uvajamo nov pristop, ki se izraža v geslu »Z roko v roki — množični in vrhunski šport« — ali »Kolesarstvo za vsakogar.« Uresničujemo ga v organizaciji sočasnih prireditev, to je množičnih kolesarskih trim akcijah, maratonih in tekmovalnih prireditvah, ki jih izvajamo hkrati na istem kraju. Udeleženci imajo možnost, da se aktivno udeležijo vseh.

Množično kolesarstvo bomo s tem popestrili, udeleženci pa si lahko tekmovanje ogledajo, v njem sodelujejo ali pa se sčasoma tudi sami vključijo v redno kolesarjenje in tekmovalni šport.

To je le kratak povzetek iz poročila, iz polne dvorane pa so kar deževali razni predlogi in sugestije za pri-

hodnje delo kluba. Posebni poudarek je bil namenjen delu z mladino, v kolesarstvo pa bo potrebno pritegniti tudi ženske. V ta namen bo tudi organizirano republiško prvenstvo za ženske. Prvič bodo nastopile že na ciklokrosu 19. aprila letos v Zajčji dobri.

Pohvalne in bodrične besede klubu so dali tudi številni gostje: zastopnik kolesarske zveze Slovenije Blažun, trener Roga Zanoškar in zastopnik ZTK Ljubljana Moste-Polje Matičič. Zborovanje so pozdravili tudi zastopniki kolesarskih klubov — »Kokrica« Kranj, Kamnika, Kočevja in Nove Gorice. V svoji sredini pa smo imeli tudi najstarejšega aktivnega kolesarja Franca Gartnerja, ki je zasedel 11. mesto na olimpijskih igrah leta 1936 v Berlinu.

Še veliko bi lahko pisali o naših kolesarjih, menim pa, da je še bolj, če si ogledate čimveč prireditev KK Rog-Franek iz bogatega koledarja letošnjih tekmovanj.

IVAN MEDVED



AMD Moste vabi v Javna skladišča, kjer bo v SOBOTO 24. maja ob 16. uri tekmovanje v kartingu za prvenstvo SR Slovenije v vseh treh razredih in v NEDELJO 25. maja ob 15. uri velika mednarodna dirka v kartingu za nagrado mesta Ljubljana.

Vabljeni!

AMD Moste

● POT SPOMINOV IN TOVARIŠTVA

## Počasneje, kot je zamišljeno

Ko v duhu družbenega dogovora o gradnji, urejanju in vzdrževanju poti spominov in tovarištva v Ljubljani obveščamo delavce in delavke o višini zbranih sredstev in načinu njihove uporabe, moramo ugotoviti, da niti zbiranje predvidenih sredstev niti sama gradnja PST nista potekala po predvidevanjih odbora za gradnjo PST in njegovega sekretariata.

Do sedaj je bilo zgrajenih 8.000 metrov PST od predvidenih 34.000 metrov, kolikor jih bo obsegala pot, ko bo dokončno zgrajena. Gradnja metra je doslej stala 1.478,60 din. Predvideno je bilo, da bo stala 1.500 din in bi torej bilo vse v redu, če ne bi na nekaterih odsekih še manjkala hortikulturna ureditev. Podražitev tudi tej akciji niso prizanesle.

Lanski (1979) plan gradnje, ki je obsegal gradnjo 11.000 metrov PST, ni bil v celoti uresničen, ker nismo zagotovili potrebnih zemljišč za gradnjo, brez njih pa ni bilo moč dobiti niti lokacijskega niti gradbenega dovoljenja.

Zanašali smo se na to, da bodo kmetje in drugi lastniki parcel, kjer poteka PST, brezplačno oddali svoja zemljišča za gradnjo tega spomenika junaški vlogi ljubljane v drugi svetovni vojni. Žal se naša pričakovanja niso uresničila — deloma zato, ker se prizadete KK S/DL niso dovolj zavzele za to akcijo, deloma pa zaradi nezaupanja in slabih izkušenj kmetov pri odstopanju ali odvzemanju zemljišč za potrebe razvoja našega mesta. Posledice neurejenih odnosov nekaterih dosedanjih investitorjev do lastnikov zemljišč je občutila prav naša akcija za gradnjo PST.

Seveda brez zemljišč ne moremo niti pomisliti na nadaljevanje gradnje. Hkrati moramo povedati, da v predračunski vrednosti za gradnjo PST, ki znaša 50.000.000 dinarjev, strošek za odkup zemljišč ni predviden. Zato je trenutno prva skrb sekretariata odbora usmerjena v pridobivanje zemljišč. Pri tem pričakujemo, da nam bodo odločilno pomagale občine in njihove strokovne službe — čeprav pričakujemo tudi, da bodo posamezni lastniki parcel, zlasti kmetje — borci le pokazali pozitiven odnos do gradnje te poti.

Posebno pohvalo smo ob tem dolžni izreči delovnim kolektivom in delovnim skupnostim družbenega sektorja, kjer ni bilo niti enega pomisleka glede brezplačnega odstopa njihovih zemljišč za potrebe PST.

Ob dejstvu, da so za 25.000 m že pripravljeni detajlni načrti za gradnjo PST (razen odsekov, ki se nanašajo na gradnjo obvoznice ozroma na križanja z železnico), moramo pohvaliti ustvarjalni odnos inženirjev zavoda za družbeni razvoj — tozd Urbanizem pri iskanju rešitev za traso PST.

Ljubljanska mladina, ki je akcijo začela in jo skupaj z mladino iz drugih republik tudi nadaljuje, je ob pomoči gradbenih delovnih organizacij pripravljena in sposobna letos graditi PST na več odsekih in jo tudi zgraditi na tistih mestih, kjer so predvidene dolgoročne rešitve (obvoznice, mostovi, nadhodi) pa vzpostaviti začasne obhode. Tako bi leta 1981 lahko proslavili 40-letnico ustanovitve OF in 40-letnico vstaje slovenskega naroda z odprtjem PST, še enega živega spomenika obdobju, ko se je slovenski narod prerodil v zavestnega oblikovalca svoje prihodnosti.

S. V.



Dvajset miz je bilo v športni dvorani na Kodeljevem skoraj polne tri dni zasedenih od ranih do poznih ur

● NAMIZNI TENIS — 8. KAJUHOV MEMORIAL

## Zmagoslavje reprezentance Ljubljane

Namiznoteniški klub Kajuh — Slovan je sredi aprila izvedel v športnem parku Kodeljevo 8. Kajuhov memorial. Kakor že nekaj let sem, sta bila tudi letos pokrovitelja tekmovanja predsednik naše občinske skupščine Marjan Moškič in Slovenija ceste — Tehnika.

Na tekmovanju, ki ga je zelo vzorno izpeljal organizacijski odbor kluba pod vodstvom predsednika NTK Kajuh — Slovan inž. Bogdana Šolarja, je nastopilo rekordno število 1034 tekmovalcev, iz petih držav: ČSSR, ZRN, Avstrije, Italije in Jugoslavije. Udeležba je bila letos izredno kvalitetna, najkvalitetnejša do sedaj.

V tako močni konkurenci je bilo zelo težko osvojiti prva mesta. Zato je uspeh mestne reprezentance Ljubljana, ki je osvojila pokal Sportskih novosti za najuspešnejšo organizacijo, še toliko vrednejši.

V disciplini pionirjev ekipno so bili najboljši gostje iz ČSSR, ekipa NHKF, pri pionirskih ekipno pa reprezentanca Bavarske. Med mladinki je bila najboljša ekipa Ljubljane, med mladinci pa prvič na Kajuhovem memorialu Fužinar z Raven, ki je tako osvojil memorialno disciplino in prehodni pokal. Reprezentanca Ljubljane je bila najboljša tudi pri članih in članicah ekipno. Najboljša rekreativna ekipa so bili pri moških Trenerji Ljubljane, pri ženskah pa ekipa Emona.

V disciplinah posameznikov so zmagali: mlajši pionirji: Karlovič — Bagat, mlajše pionirke: Ojsteršek — Kemičar, starejši pionirji: Demek — NHKG Ostrava, starejše pionirke: Ojsteršek — Kemičar, mladinci: Pavič — Fužinar, mladinke: Ojsteršek — Ljubljana, člani: Nišavič — Industrogradnja, članice: Cvetkovič — Industrogradnja, člani rekreacija: Vidolin — Vjesnik, članice rekreacija: Kastelic — Emona, mlajši veterani: Tomc — Frickenhausen, mlajše veteranke: Marino — Pravosodje, starejši veterani: Petročnik — Kajuh in starejše veteranke: Marino — Pravosodje.

Ob zaključku tekmovanja, ko so se ekipe odpravljale na svoje domove, smo slišali: »Prisrčna hvala za vabilo! Bilo je čudovito. Vidimo se na 9. Kajuhovem memorialu!«

MATJAZ UDIR



Delovno predsedstvo na letni skupščini KK Slovan Rog-Franek (Foto: Skubic)